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Δοκιμασία Μη Λεκτικής Λογικής Σκέψης 
 

Η δοκιμασία Μη Λεκτικής Λογικής Σκέψης περιλαμβάνει 36 προβλήματα. Σε κάθε 
πρόβλημα παρουσιάζονται στον εξεταζόμενο δύο σειρές σχημάτων, τα Σχήματα 
Προβλήματος και τα Σχήματα Απάντησης. Έργο των εξεταζόμενων είναι να 
παρατηρήσουν προσεκτικά τα Σχήματα Προβλήματος και να αποφασίσουν ποιο Σχήμα 
από τη σειρά των Σχημάτων Απάντησης συμπληρώνει σωστά τα Σχήματα 
Προβλήματος. Παρακάτω παρουσιάζονται δύο προβλήματα Μη Λεκτικής Λογικής 
Σκέψης. 
 
Παράδειγμα 1: 

 
 
 

 
 
Η προσεκτική παρατήρηση των Σχημάτων Προβλήματος οδηγεί στο συμπέρασμα ότι η σωστή απάντηση 
είναι το (ε).   
 

 
 

 ΣΧΗΜΑΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ 

 

 

  

   

             

    ; 

 

 ΣΧΗΜΑΤΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ 

 

 

    

 

          (α)                   (β)                     (γ)                  (δ)                   (ε) 
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Παράδειγμα 2: 
 
 

 
Η προσεκτική παρατήρηση των Σχημάτων Προβλήματος οδηγεί στο συμπέρασμα ότι η 
σωστή απάντηση είναι το (β). 
 

Δοκιμασία Λεκτικής Λογικής Σκέψης 
 

Η δοκιμασία Λεκτικής Λογικής Σκέψης περιλαμβάνει 30 προβλήματα. Κάθε πρόβλημα 
αποτελείται από μια εκφώνηση, που ορίζει τα στοιχεία του προβλήματος και πέντε 
αριθμημένες εναλλακτικές απαντήσεις. Έργο των εξεταζόμενων είναι να διαβάσουν 
προσεκτικά την εκφώνηση του προβλήματος και να επιλέξουν τη σωστή απάντηση από 
τις πέντε επιλογές που τους δίνονται. Παρακάτω παρουσιάζονται δύο προβλήματα 
Λεκτικής Λογικής Σκέψης. 

 

 

Παράδειγμα 1: 
Διαβάστε προσεκτικά την παράγραφο και αξιολογήστε σε ποια επιλογή από τις 
πέντε  παρουσιάζεται το συμπέρασμα της παραγράφου.  
 
Μερικά μικρά θηλαστικά μπορούν να ακούνε ήχους σε συχνότητες ακόμη και πάνω από 
30 KHz. Η νυχτερίδα είναι ευαίσθητη σε συχνότητες υψηλότερες κι από 100 ΚHz.  
 

 ΣΧΗΜΑΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ 

 

   

   

   

         ; 

 

 
ΣΧΗΜΑΤΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ 

 

     

 

             (α)                  (β)                     (γ)                  (δ)                    (ε) 
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α. Τα περισσότερα ζώα μπορούν να ακούνε ήχους σε συχνότητες πάνω από 30 
KHz. 

β. Οι νυχτερίδες δεν είναι ιδιαίτερα ευαίσθητες σε χαμηλές συχνότητες. 
γ. Όσο πιο μικρό είναι ένα ζώο τόσο πιο υψηλές συχνότητες μπορεί να ακούει.   
δ. Μόνο οι νυχτερίδες μπορούν να ακούνε συχνότητες πάνω από 30 KHz. 
ε. Τα αυτιά της νυχτερίδας είναι πιο ευαίσθητα στις υψηλές συχνότητες από ό,τι τα 

αυτιά των περισσότερων μικρών θηλαστικών. 
 

Η σωστή απάντηση είναι το (ε). 

 

Παράδειγμα 2: 
 
Ποιο έγκυρο συμπέρασμα προκύπτει από τις παρακάτω  δύο δηλώσεις: 
 
1. Όλοι οι φιλόδοξοι γονείς είναι άνθρωποι που μπορούν να μάθουν λογική. 

2. Όλοι οι γονείς που διαβάζουν βιβλία είναι φιλόδοξοι γονείς. 

 
α. Όλοι οι φιλόδοξοι γονείς είναι άνθρωποι που διαβάζουν βιβλία. 

β. Όλοι οι άνθρωποι που διαβάζουν βιβλία είναι φιλόδοξοι γονείς. 

γ. Όλοι οι γονείς που διαβάζουν βιβλία είναι άνθρωποι που μπορούν να μάθουν 

λογική. 

δ. Κάποιοι γονείς είναι άνθρωποι που διαβάζουν βιβλία. 

ε. Όλοι οι άνθρωποι που μπορούν να μάθουν λογική είναι γονείς που διαβάζουν 

βιβλία. 

Η σωστή απάντηση είναι το (γ). 

 

 
 

 


